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Анотація. Робота присвячена розробці онлайн сервісу, за допомогою якого виконується діагностування 

захворювань легень за рентгенівськими знімками. Для діагностування використовуються нейронні мережі. 

Сервіс допоможе значно зменшити долю невірних діагнозів та точно оцінювати вірність прийнятого лікарем 

рішення. Матеріал містить дослідження можливостей та перспектив застосування нейронних мереж в сучасній 

медицині. 
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ВСТУП  

В сучасному світі медицина грає дуже важливу роль в житті людей. Саме 

тому необхідно підтримувати її розвиток та вдосконалення. Встановлення 

діагнозу за рентгенівськими знімками вже давно і успішно використовується в 

медицині, проте його ефективність можна значно підвищити шляхом часткового 

виключення людського фактору, для чого використовуються наперед навчені  

нейронні мережі. Це допоможе пришвидшувати постановку діагнозу та 

покращувати його точність, так як таким чином ми позбуваємось великої 

частини похибок, що спричинені людиною. 

 

ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ 

Ціллю даної роботи є розгляд переваг нового способу обробки 

рентгенівських знімків легень, за допомогою якого можна з великою точністю 

визначати різні типи захворювання легень. В даній роботі, для прикладу, 

розглянута бактеріальна та вірусна пневмонія. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Рентгенівський знімок – це зображення об’єкта на світлочутливій емульсії, 

отримане при просвічуванні його рентгенівським випромінюванням. Даний 

метод дуже важливий в медицині, оскільки є одним з найкращих методів 

діагностування багатьох захворювань. Головною метою проведення 

рентгенівського дослідження є поставлення правильного діагнозу і як результат 

– відновлення здоров’я пацієнта. Для високої точності поставленого діагнозу 

пропонується використовувати онлайн-сервіс, що базується на навченій на 

рентгенівських знімках легень нейронній мережі[1], і робить висновок про стан 

хворого.  

Принцип дослідження полягає в аналізі рентгенівського знімку[2]. 

Рентгенівські промені мають електромагнітну природу, але їхня довжина хвилі 

коротша, ніж, наприклад, в ультрафіолету чи радіохвиль. Ці промені є 

невидимими для очей. 

Різні тканини пропускають рентгенівські промені по-різному: кісткова 

тканина практично повністю їх поглинає, м'які тканини їх частково затримують, 

а повітря повністю пропускає. В залежності від цього на знімку виходять тіні 

різної інтенсивності: на місці кісток - білі ділянки, на місці м'яких тканин - сірі, 
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а повітря виглядає чорним[3]. Якщо виконується рентген з контрастною 

речовиною і на знімку видно нерівномірне заповнення органу, то вважається, що 

у хворого можлива наявність доброякісної чи злоякісної пухлини. 

Таким чином, здорові легені, продемонстровані на рис. 1, заповнені 

повітрям, на знімку виглядають чорними. Ділянка запалення при пневмонії це 

більш світла пляма, яку легко помітити на плівці, на рис. 2 і рис. 3. 

 

 
Рисунок 1. Приклад здорових легень 

 
Рисунок 2. Приклад бактеріальної пневмонії 

 
Рисунок 3. Приклад вірусної пневмонії 

Головною перевагою запропонованого методу діагностування захворювань 

легень є виключення людського фактору, і, як результат, великої частини 

похибок, пов’язаних з неуважністю, поганим освітленням чи просто 

некомпетентністю. Проте це ж може бути і недоліком, адже можуть зустрічатись 

певні рідкісні види захворювань, які система може не помітити чи не розпізнати, 

тому повністю усувати людей від поставлення діагнозу не можна. 

Важливим пунктом є дані, яких є недостатньо у вільному доступі, проте при 

правильному запровадженні даної системи в медичній сфері, можливим буде 
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постійне поповнення бази даних онлайн-сервісу лікарями, які зможуть 

завантажувати рентгенівські знімки з власної практики в систему, тим самим 

збільшуючи точність результату[4]. 

Можливим є збільшення області даного методу шляхом збільшення 

кількості рентгенівських знімків в базі даних. Таким чином можна буде навчити 

нейронну мережу класифікувати не тільки пневмонію, а й інші захворювання 

легень, що явно розширить межі використання даного онлайн-сервісу. 

 

ВИСНОВКИ 

Онлайн-сервіс для перевірки наявності захворювань легень являє собою 

зручний інструмент для покращення точності поставленого діагнозу. Він працює 

на основі наперед навченої нейронної мережі, яка з високою точністю визначає 

наявність патологій на рентгенівському знімку хворого. Даний сервіс має 

достатньо велику область застосування в сфері медицини, що робить 

дослідження актуальним. Вірогідність правильного діагностування пневмонії 

склала 96,3%. 

В роботі було розглянуто структуру і принцип роботи онлайн-сервісу з 

нейронною мережею для діагностування захворювань легень, проаналізовано 

його переваги та недоліки, джерела похибок та область використання. 

Проведений аналіз дає змогу зробити висновок, що даний метод діагностування 

дає дуже хороший результат, і має великий потенціал у використанні. Адже є 

можливість масштабування його області застосування до діагностування будь-

яких захворювань на основі рентгенівських знімків, при умові наявності певної 

бази даних цих знімків. 
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